

Majhni a rentabilni

PODJETJE Avtoprevoz v Medvodah opravlja usluge za zasebni in družbeni sektor. Razvilo se je iz majhne obrtne delavnice, ki je zaposlovala le 3 ljudi. Leta 1962 je imelo podjetje 5 avtomobilov in poslovno zgradbo, leta 1964 že 8 kamionov z 28 ton nosilnosti. Kmalu pa so dobili nov vozni park 30 kamionov. Vozni park se bo predvidoma do leta 1975 razširil na 80 kamionov. V podjetju je zaposlenih 45 delavcev, šoferjev, avtomehaničarjev in vajencev. Promet podjetja je narasel od 100 milijonov S-din na 450 milijonov S-din. Realizacija na zaposlenega se je dvignila trikratno. Osebnih dohodki so nad občinskim povprečjem. Regrese za letne dopuste delavcev izplačuje 50.000 S-din na zaposlenega.

S. T.

Za širše sodelovanje

OD LETA 1962 je bila Tovarna Celuloze Medvode združena s Papirnico Vevče v Združene papirnice Ljubljana. Po sedmih letih pa je v tovarni vedno bolj prihajalo v ospredje vprašanje smotrnosti in upravičenosti nadaljnega obstoja take integracije tovarne s Papirnico Vevče. Največji problem tovarne je bil dovršitev začete rekonstrukcije in modernizacije ter povečanje proizvodnje. V okviru dosedanje integracije ni bilo mogoče realizirati potrebne rekonstrukcije, zato je letos februarja prišlo po predhodni obravnavi na zborih delovnih ljudi in delavskih svetih do izločitve Tovarne celuloze Medvode iz Združenih papirnic Ljubljana. Sedanja oblika integracije želi tovarna zamenjati z novo, širšo obliko, v katero se bo vključila poleg slovenskih papirnic Vevče, Sladki vrh in Količevo še italijanska firma SNIA VISCO-SA. Z novo obliko sodelovanja bi vsi partnerji vlagali sredstva za rekonstrukcijo tovarne, poleg tega pa bo tovarna lažje dobila ustreznejše kredite pri banki. Podjetja, ki bodo sodelovala v tem združenju, si bodo na ta način zagotovila potrebno celulozo iz Medvod in pa pripadajoči delež pri dobičku iz nove povečane tovarne. Predvideno je, da bo v treh letih rekonstrukcija tovarne končana. Razvojni program predvideva povečanje kapacitet od sedanjih 18.000 ton na 100.000 ton letno. Glavni proizvod tovarne je sulfidna beljena celuloza iglavcev za papirnice, stranski proizvod je pinotan, ki služi gradbeništvu, industriji močnih krmil in kemični industriji.

Po končani rekonstrukciji bi se število zaposlenih od sedanjih 285 delavcev povečalo na okrog 400 zaposlenih. Sedanja struktura zaposlenih je ugodna: 5 inženirjev, 2 dipl. ekonomista, 1 z višjo šolo, 11 ekonomskih tehnikov, 3 absolventi ostalih srednjih strokovnih šol, 33 absolventov poklicne papirniške šole, ki so jih študirali sami. Ženske delovne sile je malo. Delo v tovarni poteka v treh izmenah. Tovarna je ustvarila 172 milijonov S-din čistega dobička. Povprečni osebni dohodki od januarja do decembra so bili 124.000 S-din, od maja do konca leta pa 131.000 S-din.

Vodstvo tovarne in organi upravljanja posvečajo delavcem precejšnjo skrb. Imajo lastno menzo, v kateri dobijo izdaten topel obrok, za katerega plača delavec le 120 S-din, vse ostale stroške krije tovarna. Za letne dopuste delavcev daje tovarna 30.000 S-din regresa za zaposlenega in 12.000 S-din za družinske člane, poleg tega pa še dodatek v času letnega dopusta. Skupaj s Papirnico Vevče imajo počitniški dom v Novem gradu in svoj počitniški dom na Rovtari.

V podjetju je uveden poseben sistem nagrad za dolgoletno delo v tovarni: za 15 let dela v tovarni — ročna ura, za 20 in 25 let dela v tovarni — 50 % povprečnega osebnega dohodka, za 30 in 35 let dela v tovarni — 100 % povprečnega osebnega dohodka, ob odhodu v pokoj — 100 % povprečnega osebnega dohodka. Osebnih dohodki nasploh pa so odvisni od ustvarjenega dohodka in proizvodnih uspehov.

S. T.



Novo perspektive v Šiški, pogled na hotel »Ilirija«

Skrb za delavce

MEDVOŠKI Color je znan v svetu kot izdelovalec kvalitetnih premazov. Malokdo pa ve, da je proizvodnja organizirana v utesnjenih prostorih, da morajo delavci delati ob pomanjkljivih ventilacijskih napravah v treh izmenah, da je zaradi tega večkrat načeto njihovo zdravje. Odgovorni ljudje v tovarni se zavedajo, da je ob tem skrb za delavca toliko pomembnejša. Redni preventivni zdravniški pregledi, dopusti in rekreacija so zato njihova poglavitna skrb.

V počitniškem domu v Umagu je lani letovalo kar 266 članov kolektiva, precej pa jih je bilo tudi na Voglu, kjer že četrto leto imajo svoj dom. Med člani kolektiva je veliko zanimanje za športno udejstvovanje, saj je športnikov skoraj tretjina. Prav Color je bil pobudnik športnih iger barvarjev Jugoslavije, katerih se športniki vsako leto udeležujejo.

Utesnjeni prostori so narekovali graditev nove tovarne. Na novi lokaciji je proizvodnja umetnih smol že stekla, ostali obrati pa so na vrsti letos. Tovarno grade z lastnimi sredstvi, zato s toliko večjim ponosom gledajo na nove objekte. Z novimi modernimi prostori se delavcem odpirajo nove perspektive, ob novih modernih strojih pa bo tudi proizvodnja premazov občutno povečana.

F. R.

Več kooperacije v kmetijstvu

PODROČJE dejavnosti kmetijske zadruge Šentvid-Medvode obsega občino Ljubljana-Šiška. Kot gospodarska organizacija ima živinorejski obrat Vižmarje, trgovina z dvema poslovalnicama za prodajo sadja in zelenjave, poslovalnica za oskrbo proizvajalcev z reprodukcijskim materialom, prodajalne mesa v Medvodah, Goričanih, Sentvidu, Smedniku in Vodica, in hranilno-kreditno službo.

Živinorejski obrat Vižmarje ima 195 ha zemlje in 106 krav. Zadruga ima v načrtu, da zmanjša kompleks zemljišč na 150 ha, s tem da vrne zemljo kmetom in tako zniža živinorejsko proizvodnjo na 82 krav. Lega zemljišč ne zadovoljuje, zato obrat ne posluje ekonomsko. Na preostali zemlji 50 ha bodo gojili krmo za živino, na 100 ha pšenico, koruzo in jari ječmen. V enem izmed hlevov urejajo lastno sušilnico,

drugi objekt pa bo služil za sušenje s hladnim zrakom. V obratu je zaposlenih 17 delavcev, ki so večji del nekvalificirani.

Trgovina je pomembna dejavnost zadruge za sodelovanje s kmetijskimi proizvajalci v občini. Sklenjeno imajo 450 pogodb za proizvodno sodelovanje, kjer je zajetih 800 krav, kar pomeni tretjina stalaža živine v občini. Trgovina odkupi letno za 477 ton klavne živine, 800—1000 ton krompirja, 1.500.000 litrov mleka, 20 ton borovnic, 15—20 ton kumaric za vlaganje. Hranilno-kreditna služba daje kmetom možnost, da pridejo do kreditov, v kolikor bi tudi sami vlagali večja sredstva v svoja posestva.

V letu 1969 je zadruga dosegla preko 1 milijardo S-din celotnega dohodka. Vendar je zaradi neurejenega tržišča v kmetijstvu akumulacija minimalna, saj je znašala le 11.700.000 S-din za sklade.

Vodstvo zadruge je v letošnjih zimskih mesecih priredilo seminar za zasebne kmetovalce v štirih centrih v občini: Medvode, Dravljice, Vižmarje in Vodice. Teme seminarja so iz področja usmeritve gospodarjenja na kmetiji. Predavanja, ponazorjena s filmi, so imeli kmetijski strokovnjaki. Udeležba na teh predavanjih je bila zadovoljiva, v povprečju je predavanja obiskovalo okrog 20 % vseh kmetov. Po končanem seminarju so anketirali 91 kmetovalcev, ki so se v anketi izrazili, da so bila predavanja kvalitetna in si jih še želijo. Vendar želijo več specializiranih tem, večina pa se je izrekla za pospeševalne odseke pri KZ kot so živinorejski, poljedelski, strojni in sadjarski.

Popis mehanizacije pri zasebnih kmetovalcih, ki je bil izveden v septembru 1969 v občini Ljubljana-Šiška je pokazala naslednje stanje: na 4806 ha obdelovalne zemlje in 1365 kmečkih gospodarstvih je 144 večjih traktorjev, 10 enosnih traktorjev, 78 motornih kosilnic, 19 nakladalnih prikolic, 29 molznih strojev. Po tem popisu pride 1 traktor na 31 ha obdelovalne zemlje (na 6. mestu v SRS), in hkrati 1 traktor na 11 kmetijskih gospodarstev (na 5. mestu v SRS).

Novi zakon o beneficirani obrestni meri bo dajal kmetu možnost, da bo lahko dobil ugodna posojila za nabavo večjih kmetijskih strojev: kombajni, škropilnice in večjih priključkov. Zadruga je večji del lastne mehanizacije razprodala ali dala v najem vaškim skupnostim. Vodstvo zadruge usmerja kmetovalce k skupinski nabavi kmetijskih strojev preko vaških skupnosti.

V perspektivi bo zadruga dajala večji poudarek trgovini s kmetijskimi pridelki, razširitvi mesnic, ureditvi skladišč v Vižmarjih in Medvodah. S svojim pospeševalnim delom se bo zadruga skušala približati težnjam zadržnikov-kooperantov in pomagala pri usmerjanju njihovih kmetij s strokovnimi navodili in preko strokovnih ekskurzij v sodobno urejena individualna gospodarstva.

S. T.